(e ST R KRR = (8 | 5D

HX e IR 1] Tk i [ R I 1561 e

—R | A e R KR B S R 4 ,ﬂit
RAEK K S

©)\ MR e

© BWINFRERHIMAER
© iR IR | =&

O | HIRHIR IR I R

Q) EREH R EREIX




o

(BRI ECETRKKE) I+ (R 2

H e IR R [ R O S

— % | WEE R R KRS BHR IR R R

© EiRmE

© MIMERERHIMAR
© HIXERINGR | &

© | #IRHMARIEREERIL

O FPRLFELHEEEHNX

S Z R By HEH

HARBIN INSTITUTE OF TECHNOLOGY PRESS




REEN
ZA A5 N —E AT R hr R B BARIC SE i iR, LURLY 6l
&K MMM AT E R RKI PSRBT IR, &
A MAERTHE, R G EE MR THREEZBHOAMA,
R—A 8 m SR R TR A

BB E (CIP) ¥H#E

% 55 RPN 75 8 BB N\ — B RTE R B
BT ABRE/ XNIER, RKERE. — WIRE:
MR EE Tk K24 Hi R4t ,2012. 8

ISBN 978 -7 - 5603 —3720 -3

[.O%: - 1.OX- O I. O%#ZH
IV. 0141

PERAEHH CIP HaEtk+(2012) 5 167613 5

KRImE XER KAF

HitwE = R

HERIT HEX

HRERAT MRET R R

W ORRRENR K X EAENGERT 105 HE4R 150006
H 0451 -86414749

H#t  http.//hitpress. hit. edu. cn

Rl MRETAREFARAH

787mm x960mm 1/16 Ei78.25 FH 105 T
w 201248 A LR 2012 4F 8 A%K 1 (RETRY
& ISBN 978 -7 -5603 -3720 -3

#r 18.003C

& H B F R
B

(X Epie J B ) LR i D 32 , AL S T )



ol o

B1E —EEREASERBREE /N
W& MIRBEEK /9
®3&3 BHRBNHRSRA /14
#ad JEEEBIHRE—B /30
B58 —PRLBARENYE /34
Ho & WIHERBIAGKEE /50
§1 FIEARBEEM T BE X /50
§2  [RHA SRR ID G /52
itk 1 SRtAESEA AR /59
g I SR RFEEE AR
ERSIRBYEYL /69
BEI /115
wmE|Fic /e



—EEFBEASEZRBRE

o —

FERU P T LR 1983 4F %02 BBk T
AP EINT

HKHMA &Knel 2 Z-R %
-4
n-10 n>100
ftn) ={/(f(n+ll)) n<100
LR HEE n<100. # A f(n) =91.

iFE H%,%n<1005n+11>

100. Bl 90<n<100 T &£
fn) =f(f(n+11)) =f(n +11 -10)
=f(n+1)

Hit
£(90) =£(91) =--- =f(100) =£(101) =91
MEHE <0, B meN,{EH90<n +
11m<100. WA

fln) =fF(n+11)

=fm+'](n+llm)
=" (f(n+11m))
=f"1(91) =91




% K80 oR BRI BT 7 2 pR 3K

XHIEBT. SHEER n<100,#4 f(n) =91.
BBITEVHATNE XM ERREELEN
91 - bRl ERHITEMNBFEREB AT —FEERF
KERB(Mc Carthy) BH K. EEAIAF BT R F
W HRPET LIE R e R R AR, fan
1984 £ EEFEBIEENE 7 E.
BB R ENEERESL HE
n-3 n=1000
Sin) = (F(n+5)) n<1000
K f(84).

R LB H R RIS RARE T 4 R B
B SCHER ok
f(84) =f(f(84 +5))
=f%1(84 +5 x2)
=1 (84 +5 x3)

=/ (84 +183 x5)
=£1%1(999)
=£"%1(1 004)
=A%) (1001)
=f11%71(998)
=/"1(1003)
=£"81(1000)
="%1(997)
=f"%1(1002)
=f{182](999)

=£21(99)
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F1E HEFRESE RS R

=/21(1004)
=% (1001)
=£(998)
=£1(1003)
=f(1 000)
=1 000 -3
=997 (fREE)
BT W, SHE SR £(84) , BARMM » =1 000
B 2R A(n) OME (B, B THE n =1 000 BF91E
o, RATIETTEILA 1 000 BHEEH R EE
£(999) =f(f(1004)) =£(1001) =998
£(998) =f(f(1003)) =(1000) =997
S(997) =f(f(1002)) =£(999) =998
£(996) =£(f(1001)) =£(998) =997
£(995) =£(f(1000)) =£(997) =998
Ht, TATAT LASE B
f(n)={997 (% n RAE¥H n<1000) "
998 (#n RAMH n<1000)
THEABFEEAZEIEAR (1) (RIIERM R R EH
L) BRBRE() XX n+1,n +2,---,999 BSL. UEBH
A (1) X n LR
(1)% n=999,998,---,995 B}. HF LA I+ H
MR (1) AL
(2) B FFHAR m(n <m <1 000.n <995). (1)
ERHLSL , BEUEY n = m BF (1) War.
BF, N n ZEBE. 0 +5 B3 U
fn) =f(f(n+5)) =£(998) =997
Moo BAPES, 0 +5 BB T
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f(n) =f(f(n +5)) =£(997) =998
MR (1) 1FIE. F#Alib,f(84) =997.
BRKIFEER - FRATARIE &
191 FHE 2 MAFEMNSERFEBERNE i
L BT —N I S A ) R
KB C FEHARYEN LEHRECH
_n -3 (n=1 000)
S = fn+7))  (n<1 000)

WA ERC ).
A.997  B.998  C.999  D.1000

SRR TR e v
997 n=4m
1 000 n=4m +1
S =9909  notmsz (MM
998 n=4m +3

HEWRE S HEF H AR, 8 F(90) =/(4 x
22 +2) =999,
WA TFE R HRFOCRRHE TERRAX BT
LG B,
n-10 (n>100)
fn) ={91 (n<100)
RV ER AR (BMER f(x) =x BR). BBARK
TR LASR S LATF — M 4 i)
WED Rika,b,c EEAMWARKHa<b<c:
(1) IEBA R % f:N—N ZrME—i. f 2o T 51 H
L
n-a (n>c)

fln) = (f(n+b)) (n<c)



F1E —EERESERHEI

Q) B H fBEVHE DB SRS LB K.
(3)H a,b,c RERAZHE—-TABAA
(1990 £ [{ H X BMEUE iR )
iERl  HERMTLIZEE R f(2) BERBXLE
n<cht ,fA(n) =n-a.
fEezn>c-(b-a)ht
fn) =f(f(n+b)) =f(n+b-a)
=n(b-a) -a
fEe-(b-a)=zn>c-2(b-a)it
f(n) =f(f(n+b))
=f(n+2(b-a))
=n+2(b-a) -a
— B, fEc-k(b-a)=n>c-(k+1)(b-a)B}
f(n)y=n+(k+1)(b-a)-a (k=0,1,---,q)
XBgeN. R q(b-a)<sc<(g+1)(b-a)
At f(n) RME—K. & BEASNE n, N
n=n+k(b-a) -a
B (b-a)la (2)
KQQ)NARVESRM, B BRI R4 FE
b FEX— AT AT, R a =k(b -a) IR ¢ - (b -
1)(b-a)=n>c-h(b-a) HBRE n HREAF.
SHFERBRBERNAUT ZoEA EREAEMKA
T re g R FF R 9B IR
n-10 (n>100,m =0)
glm,n) =lg(m-1,n-10) (n>100,m >0)
glm+1,n+11) (n=<100)
XA FEATA] LAERA
g(m,n) =f""'1(n)




Z R85 RBCBT 7 % R

FERIE, 2 m =0 B g(0,n) =f(n).
MM g(m,n) TR f(n) , FlA03HE £(99) Bt
AL X R
f(99) =g(0,99)
=g(1,110)
=g(0,100)
=g(1,111)
=g(0,101)
=91
BB 2R £(88) AT LA M MG RIS BN
AR TE
g(m,n) BHE, FTLAREE 1 R AT, 4
WEH £(99) =g(0,99) , FFi48t m=0,n =99.
Fh

—————

@® nKT100M5?
=

& ® m=0g
V&
i hn+11 Enkhn-10 Fik
® @ ®

EmAm+1 Bmdhm-1 2 R ¥E
v | n-10

1

i %EE%&%%%:—*’I‘@&f(n)%ETﬁ
MR n>2000,f(n) =n-12; 1058 n<2 000,
f(n) =f(f(n+16)).

(DR f(n).

(2)RF7# f(n) =n BIPTH#.

(1994 EFEARERFFRE)

RS LA
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f(2000) =£(f(2016)) =f(2004) =1 992
F(1999) =f(f(2015)) =f(2003) =1 991
f(1998) =f(f(2014)) =£(2 002) =1 990
F(1997) =f(f(¢2013)) =£(2 001) =1 989
F(1996) =f(f(2012)) =£(2 000) =1 992
F(1995) =f(f(2011)) =£(1999) =1 991
F(1994) =£(f(2010)) =£(1 998) =1 990
F(1993) =f(f(2009)) =£(1997) =1 989
F(1992) =f(f(2008)) =£(1996) =1 992
F(1991) =f(f(2007)) =f(1995) =1 991
F(1990) =£(f(2006)) =£(1994) =1 990
F(1989) =f(f(2005)) =f(1993) =1 989
F(1988) =f(f(2004)) =£(1992) =1 992
F(1987) =f(f(2003)) =£(1991) =1 991
F(1986) =f(f(2002)) =£(1990) =1 990
F(1985) =f(f(2001)) =£(1989) =1989 (3)
FRBEW, SEREE L XE F<499,me {0,1,2,
3t F
f(2000 -4k -m) =1992 -m (4)
XTAE SR EH k FEEIR 4%, R (3) A, M k=0,
1,2,3 8, %R (4) Bor. RS k<t B, X B 23,58

(2000-4k-m)=1992 -m (5)
XHEme{0,1,2,3}. FE k=1 +1 18,10
n=2000-4(t+1) -m (6)

A  n+16=2016-4(t+1) -m<2000  (7)
XEFIH e+ 124, m=0. 4, FH6) M(T) A
fln) =f(f(n+16))
=f(f(2000 -4(t-3) -m))




%165 IR B I 7E 8 e 3

=f(1992 -m) (FIFBIRMEES))
=1992-m (FIA3))  (8)
TR A ECRIAgE:, AR (4) B, ANTA
n-12 (34 n>2 000 /)
f(")={1992-m (% n=2 000 -4k —m i)
EXAdme {0,1,2,3},k RIS T H k<499
XERMTT (3).
FIRAR),E f(n) =n,W&H n<2 000, H.
2000 -4k-m=1992 -m (10)
NGiE:] k=2 (11)
Wk n=1992 -m, X8 me {0,1,2,3]. 8
2, R f(n) =n EIWIEEL » 21 992,1 991,
1 990,1 989.



o] 3, 2 R 5

o bo Ey

FFRHRBRBARY EAEITE
P EMARPEFEE 51 EE
3% 13 R B PR E R U KA /R B R
(Hilbert) A & & B 72 2 ( Ackermann ) £
& 8. ] 52 & (1896—1962 Ackermann
Friedrich Wilhelm ) 4 F & [ 49 7 18 Il
i, BRI R E B FEMREOE
B8, 5H/RMAREES T ¥ E5(HRE
B SR E R CF. R ARA
Fr—RAE 1920 £ F 1930 FE @R T &
IRAAFFIERA L. B4R A R E A («,

y) XN
A(0,y) =y +1 R,
A(x+1,0) =A(x,1) R,
A(x+1,y+1) =A(x,A(x+1,y) )R,
PRy ] 7 & oR 3K
n+l (k =0)
A(k,n) ={A(k—l,1) (k >0,n=0)
Alk -1 A(k,n-17)) (k>0,n>0)

WMETH A(2,1) , W% T B IME S
fr




2 5 s BRN BT 57 8 R B

A(2,1) =A(1,A(2,0))
=A(1,A(1,1))
=A(1,4(0,A(1,0)))
=A(1,4(0,A(0,1)))
=A(1,A(0,2)) (HA(0,1)=1+1=2)
=A(1,3) (HA(0,2) =2+1=3)
=4(0,4(1,2))
=A(0,4(0,(1,1)))
=A(0,4(0,4(0,4(1,0))))
=A(0,A(0,A(0,A(0,1))))
=A(0,A(0,A(0,2)))

=A(0,4(0,3))
=A(0,4)
=5
RERNBCHREBCETTE Ak, n) HHEHTSE
A
Xt k=0, \E XS H
A(0O,n) =n+1
Stk=1%
_[A(0,1) (n=0)
A(L,n) —{A(O,A(l,n—l)) (n>0)

BTl A(1,0) =A(0,1) =1 +1=2. 1% n>0 &}
A(l,n) =A(0,A(1,n-1))
=A(l,n-1) +1
H AT 153
A(l,n) =n+2 (n=0,1,-)
Stk=2,4(2,0) =A(1,1) =3, % n >0 i
A(2,n) =A(1,A(2,n-1))
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$F2E MES8RK

—A(2,n-1) +2

e L (n=0)

R A(z’")'{A(z,n-l)n (n>0)
i, XA[sRH A(2,n) =2n +3.

BEE=3 8%, 05 B L eI Dk i

A(3.n) = 5 (n=0)
" ’{2A(3,n-1)+3 (n>0)
N}

A(3,n) +3 =2[A(3,n-1) +3]
=2’[A(3,n-2) +3]

=2"[A(3,0) +3]
=2n . 8 =2n+3
FRLAA(3,n) =2""° -3,
XA bR B DUE 8 A E Y. B e @ B T X A
eR B AT B B3 U R U BRI TF R LR K
X AR RIS , B A T LA f] R SRR AR T AR IS K A8
RATEEXR, RO « 1ER5 B BH T AR, WK
Bl o2 & PRECEE— RRBUF S, B A(x,y) =£,(y). WiE
Jo(x) =x+1
£.€0) =£,_, (1)
f(x+1) =f,_ (f,(%,)) (n=1,2-)
filx)=x+2
f{(x) =2x+3
fi(z) =4 -2""" -3

11




8 R B AN 77 & R KK

4 x =0,0f78
£i(0) =2
£(0) =3
£,(0) =5
f.(0) =13
f:(0) =4 -2" -3
B L R BB AR .
1981 EAFEEEITH )8 IMO L. 5244t
T —/ 5 B v 2 bR B 1R
REE BB S (x,y) AR ER «,y HE:
(1)f(0,y) =y +1;
(2)f(x+1,0) =f(x,1);
()f(x+1,y+1) =f(x,f(x +1,y)).
RHE f(4,1 981).
B dHfA1,n)=f0,A1,n-1)) =f(1,n-1) +
1 ) f(1,0) =f(0,1) =2,4%
fl,n)=n+f(1,0) =n+2

N
f(2,n) =f(1,f(2,n-1))
=f(2,n-1) +2
=2n +£(2,0)
f(2,0) =f(1,1) =3
i LA f(2,n) =2n+3
-
f(3,n) =f(2,f(3,n-1))
=2f(3,n-1) +3
=2[f(3,n—-1) +3] -3
BE

12




HoE PSR
f(3,n) +3 =9
f3,n-1)+3
M4
f(3,n) +3 =2"[£(3,0) +3]

A '

f(3,n) =f(2,1) =5
B LA

f(3,n) =2""* -3
BERITE(4,n). B
f(4’n’) =f(3vf(4’n_l))

_ofthn-1+3 _3
Bl f(4,n) +3 =243
Sy =f(4,n) +3,0(x) =2%. WA 1, =e(t, ), F£
t, =" (1) =p(@(@(1)))

nEER
HTF
t, =f(4,0) +3
=f(3,1) +3 =2*
B LA f(4,n) =¢"(16) -3

B f(4,1981) =!I (16) -3 =2%" 3. Hro sk
HIEECH 1 984,
W5 TR 5T 8 RS AR TS
& 7. A. Melzac FICECFZAE) (55 1 £, 4145 : Wileg 11
Wit ,1993 .76 —78) Fl A, Grzegorczyk 7E{ U Z H 1t
kY (Some classes of recursive functions) FEJIEIR.
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